

Sono pervenuti a codesta stazione appaltante i seguenti quesiti

QUESITO DEL 10 DICEMBRE 2021

Con la presente siamo a chiedere se sia presente un monte ore minimo da garantire nella gestione dell'appalto.

Dato il prospetto del personale uscente, con la presente siamo a chiedere, per ciascun addetto indicato, gli scatti di anzianità maturati e l'eventuale appartenenza alle categorie di cui alla legge 381/91 e/o 68/99.

RISPOSTA

- 1) Si allega stralcio del punto 5 (modalità di esecuzione) del capitolato speciale d'appalto
- 2) Si allega elenco dei dipendenti contenente gli scatti di anzianità maturati e l'eventuale appartenenza alle categorie di cui alla L. 381/99 e L. 68/99

Obblighi dell'Appaltatore/concessionaria:

- Sollevare Nord Milano Ambiente da eventuali responsabilità per danni a cose o persone causati durante lo svolgimento del servizio, stipulando apposite polizze assicurative, che saranno trasmesse dall'Appaltatore, all'avvio del contratto all'Ente Appaltante;
- Garantire per tutta la durata del contratto la presenza continuativa e l'idoneità degli addetti previsti per l'effettuazione dei servizi, indicando le loro mansioni. Tale comunicazione dovrà essere trasmessa ogni qualvolta ci saranno delle modifiche organizzative del servizio;
- Erogare il servizio nelle giornate feriali da Lunedì al Sabato nella fascia di orario compresa tra le ore 06.30 e le ore 17.30;
- Interventi su richiesta per pulizie straordinarie, entro le 24 ore successive;
- In caso di festività infrasettimanali, dovranno essere presenti almeno 2 operatori per garantire almeno il servizio di sostituzione di tutti i sacchetti dei cestini presenti, tranne per le seguenti festività:
 - 1 Gennaio
 - 1 Maggio
 - 15 Agosto
 - 25 Dicembre
- Dotazione di tutti gli strumenti necessari per l'esecuzione degli interventi di pulizia, tra i quali:
 - Scope
 - Palotti
 - Pale
 - Sacchi
 - Soffiatori
 - Sacchetti
 - Spatole per la rimozione delle infestanti dai cordoli e dagli autobloccanti.
 - Dotazione minima di 4 Automezzi tipo Porter Piaggio vasca ribaltabile e/o similari.
- Dotazione minima del Personale
 - N° 1 Responsabile reperibile nelle fasce di lavoro previste per le attività lavorative
 - N° 8 Operatori ecologici Addetti a tempo pieno + sostituti
 - Applicazione del CCNL di appartenenza.
- Report mensile delle attività svolte.

NOMINATIVO	QUALIFICA	LIVELLO	CCNL	TEMPO DET/INDET	ORE/SET	SCATTI ANZIANITA'	CATEGORIA SVANTAGGIO
G.A.	Impiegato	E1	Cooperative Sociali	indeterminato	38	1	
C.S.	Autista	B1	Cooperative Sociali	indeterminato	38	1	
C.P.	Operaio	C1	Cooperative Sociali	indeterminato	32	5	L. 68/99
L.M.	Autista	B1	Cooperative Sociali	indeterminato	38	4	L. 68/99
N.F.	Autista	B1	Cooperative Sociali	indeterminato	38	2	
P.M.	Operaio	B1	Cooperative Sociali	indeterminato	38	5	L. 381/91
R.M.	Operaio	A2	Cooperative Sociali	indeterminato	38	5	
S.N	Autista	B1	Cooperative Sociali	indeterminato	38	3	
S.M.	Autista	B1	Cooperative Sociali	indeterminato	38	4	L. 68/99
S.A.	Operaio	A2	Cooperative Sociali	indeterminato	24	4	L. 68/99
T.B.	Operaio	A2	Cooperative Sociali	indeterminato	30	5	L. 68/99

QUESITO DEL 21 DICEMBRE 2021

Si chiede conferma, non riscontrando nei documenti di gara alcuna precisazione sulla dimostrazione dei requisiti in caso di partecipazione di un Consorzio fra cooperative di produzione e lavoro art. 45 co. 2 lett. b) del D.Lgs. 50/2016 s.m.i., che come disposto dallo stesso art. 47 del D.Lgs. 50/2016 s.m.i., i requisiti richiesti dal disciplinare di gara al punto 3 - Capacità economica finanziaria e 4 - Capacità professionale e tecnica, debbano essere posseduti e dimostrati in capo al Consorzio stesso.

RISPOSTA

Premesso che alla procedura sono ammesse le sole Cooperative sociali e loro consorzi il cui scopo principale sia l'integrazione sociale e professionale delle persone con disabilità o svantaggiate, quando almeno il 30 per cento dei lavoratori dei suddetti operatori economici sia composto da lavoratori con disabilità o da lavoratori svantaggiati, ai sensi dell'art. 112 del D.Lgs. 50/2016, si evidenzia che: a) al punto 3 del disciplinare è specificato ciò che deve essere dimostrato dai singoli consorziati (le referenze bancarie devono essere presentate da ciascuna impresa che compone il costituendo raggruppamento, consorzio ordinario o aggregazione di imprese di rete); b) al punto 4 è precisato: "Nel caso di partecipazione alla gara di raggruppamenti temporanei A.T.I., consorzi o GEIE il requisito relativo alle forniture/servizi analoghi effettuati di cui al precedente punto 2 a) deve essere posseduto in misura maggioritaria dall'impresa mandataria nella misura del 51%.

Nel caso di A.T.I., di Consorzi e di G.E.I.E. i requisiti di capacità economica e finanziaria e capacità tecniche e professionali devono essere posseduti cumulativamente dagli operatori che compongono il raggruppamento. La mandataria, in ogni caso, deve essere in possesso dei requisiti di capacità economica e finanziaria e capacità tecnica con una percentuale maggiore rispetto a ciascuna delle ditte mandanti. La certificazione ISO 9001 deve essere posseduta da tutte le cooperative facenti parte la A.T.I. il Consorzio o la G.E.I.E".

QUESITO DEL 21 DICEMBRE 2021

Si richiede di precisare la percentuale della cauzione definitiva da rilasciare in caso di aggiudicazione rispetto all'importo di gara di cui al paragrafo 5.1 lettera d). Inoltre si chiede di precisare se è ammessa, e in che misura, la riduzione per il possesso della certificazione di qualità.

RISPOSTA

Il punto 5.1, sub Busta Amministrativa, precisa che debba essere prodotta dichiarazione di un istituto bancario, oppure di una compagnia di assicurazione oppure di un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'art. 107 del decreto legislativo 1 settembre 1993, n. 385 e a ciò autorizzati dal Ministero dell'Economia e delle Finanze, contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una fideiussione bancaria ovvero una polizza assicurativa fideiussoria, relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante, valida fino all'emissione del certificato di regolare esecuzione l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una fideiussione bancaria ovvero una polizza assicurativa fideiussoria, relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante, valida fino all'emissione del certificato di regolare esecuzione.

Il punto 10 del disciplinare dispone: "Per tutto quanto non contemplato dalla lettera di richiesta d'offerta e dal presente disciplinare, trovano applicazione le disposizioni del D.lgs. 50/2016 e smi".

Si rinvia pertanto alle disposizioni di cui all'art. 103 del D.Lgs. 50/2016.

QUESITO DEL 21 DICEMBRE 2021

Con la presente siamo a chiedere i seguenti chiarimenti:

1. Siamo a chiedere se, per la redazione dell'offerta tecnica, sia previsto un numero massimo di facciate.
2. Con riferimento ai criteri discrezionali / tabellari della griglia dell'offerta tecnica, siamo a segnalare che i punti 1.1 e 1.2, pur essendo, a nostro avviso, discrezionali, sono considerati come tabellari.
3. Infine, con riferimento alla formula per l'attribuzione dell'offerta economica, siamo a segnalare che la stessa non possa produrre in alcun modo un punteggio pari a 30, a meno di non offrire un prezzo pari a 0. Chiediamo pertanto chiarimenti in tal senso.

RISPOSTA

1. Non è previsto un numero massimo di facciate per la presentazione dell'offerta tecnica.
2. Sarà la Commissione a verificare il carattere discrezionale/tabellare dei criteri ai fini dell'attribuzione dei punteggi.
3. La formula dell'offerta economica è quella lineare e si è preferito non fissare un prezzo soglia.